

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

ОГРАН  
тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 101 (1442)

15 НОЯБРЯ 1942 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 15 коп.

## Ответы тов. И.В.Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Господин Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская страна расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская страна расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итalo-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков утверждающих, что англо-американские руководители не способны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в Западной пустыне.

2. «На сколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет немалый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской триадой.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на востоке к союзникам на западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. Сталин.

13 ноября 1942 года.

## Девять миллиардов экземпляров книг

По данным Всесоюзной книжной палаты, за годы советской власти издано 9 миллиардов экземпляров книг и брошюр. Ежегодный выпуск книг увеличился за 25 лет в 8 раз, газет — в 14 раз.

В Советском Союзе книги печатаются более чем на ста языках и в том числе на языках народов СССР, до революции не имевших своей письменности.

Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина вышли в количестве 727 миллионов экземпляров. Книги Сталина изданы в Союзе на 100 языках. Общий тираж их 420 миллионов экземпляров.

За годы войны издано до 350 миллионов экземпляров книг 39-миллионным тиражом изданы реции, доклады и приказы Наркома Обороны И. В. Сталина.

# РАБОТНИКИ ТЫЛА! УСИЛИМ ПОМОЩЬ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

## Воодушевленные докладом вождя

Вступая на дежурство в ночь с 13 на 14 ноября мы организовали в смене социалистическое соревнование. Каждый из нас, воодушевленный докладом товарища Сталина, взял обязательство работать четко и самоотверженно.

За дежурство мы на 100 процентов отправили поезда с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали.

Борьба за быстрое продвижение поездов была организована всюду. В нечетном парке старший осмотрщик вагонов т. Калугин военным быстро и тщательно организовал осмотр поездов, скращая на 15 минут положенное для

этого времени. Требуемый ремонт вагонов слесарь т. Плотников производил за 20 минут.

Действенное соревнование было развернуто в четном парке. Здесь старший осмотрщик вагонов т. Фадеев скратил время по обработку поездов на 15 минут.

За это дежурство, одновременно с обработкой поездов мы отремонтировали 3 вагона. На выполнении этой работы особенно отличились слесари тт. Шихаров и Котов.

Ф. Крупенянов,  
Сменный мастер пункта тех  
осмотра станции Тайга.

## РАНЬШЕ РАСПИСАНИЯ

Среди стахановцев Тайгинского кондукторского резерва большой производственный подъем. Каждый старается в ответ на доклад товарища Сталина улучшить свои показатели, самоотверженным трудом помочь матери родине.

Главный кондуктор т. Романов, организовал социалистическое соревнование, добился быстрого продвижения поездов. Он обеспечивает прибытие поездов на станцию назначения на 40-45 раньше

положенного времени. Так же отлично работает главный кондуктор т. Косов. Поезда, которые он сопровождает прибывают на 30-35 минут раньше расписания.

Старшие кондукторы тт. Рыбалко и Саломатова прекрасно обеспечивают безопасность движения поездов.

А. Полуэктова.  
Инструктор политотдела отделения.

## Скоростные рейсы

Среди тайгинских машинистов ширится соревнование за быстрейшее продвижение угольных маршрутов. Передовые команды локомотивов в ответ на доклад товарища Сталина улучшают свои показатели, самоотверженным трудом помочь матери родине.

13 ноября машинист т. Киселев провел тяжеловесный поезд с перевыполнением технической скорости на 11 километров в час. Правильно организуя процесс отопления паровозной бригады сэкономила за эту поездку 3 тонны 406 килограммов угля.

В этот же день машинист т. Си-

монов показал образец большевистской борьбы за экономию топлива. Он за поездку сэкономил 6,247 килограммов топлива. Заданную норму технической скорости т. Симонов перевыполнил на 2 километра в час.

По-боевому развертывается соревнование среди паровозных колонн. Соревнование дает хорошие результаты. Только за один день колонна машиниста — инструктора т. Ельцова сэкономила 13 тонн 765 килограммов угля.

Ф. Назаров.  
Паровозное депо Тайга.



Действующая армия. (Северный Кавказ). Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края, Павел Гаврилович Кумисев вместе со свыше двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и геройство он на граждани орденом Ленина. На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кирichenко П. Г. Кампев.

## ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Стахановцы склада топлива станции Тайга в ответ на доклад товарища Сталина взяли на себя дополнительные повышенные обязательства. Эти обязательства они с честью выполняют.

Машинисты подъемного крана тт. Кузьмин и Мозгалин заявили что доведут свою производительность труда до 200 процентов. Сейчас т. Мозгалин дает больше двух норм за смену. За троих работает т. Кузьмин.

Н. Хромов.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивали каждую пядь советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Трункина отбили атаки роты немцев. За 4 часа эта группа советских бойцов истребила до двух заводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено 3 ДЗОТа, 3 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командром тов. Постревич, истребили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командром тов. Вязьмин, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

В районе Воронежа происходила редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Расчет орудия, которым командует тов. Дмитриев уничтожил 2 немецких ДЗОТа и до взвода вражеской пехоты. Красноармейцы тт. Бандура и Кузнецова прорвали тран-

сия Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемашины, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Корниенко, механика водителя Гуляевко, командира башни Дубинина и радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашины.

Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбушиным была окружена танками противника. Тов. Амбушинов вскочил на немецкий танк, открыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

Северо-восточнее Туапсе на ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Отгремевшая оборона враг отброшена на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стремительно контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в октябре месяце напал на немецкие гарнизоны в 3 населенных пунктах. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили 2 бронемашины, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофеи.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Беляевского, Стalingрадской области. Озвевшиеся бандиты сгоняли во дворы женщин, детей и стариков и расстреливали их из автоматов. Оставшихся в живых крестьян гитлеровцы угнали из передовых позиций строить оборонительные сооружения.

Грызая и междуусобица в лагере квислинговцев принимает все более острые формы. В гор. Осло группа норвежских эсэсовцев отказалась ехать на советско-германский фронт. Эсэсовцы избили квислинговского министра Фугльсана, личного адъютанта Квислинга, капитана Лангли и других фашистских главарей Норвегии. Как сообщают, Квислинг предложил своим сообщникам во избежание нежелательных конфликтов некоторое время не появляться в общественных местах.

